
関数 f(x) = e
1
4
jxj

x2 ¡ 3x+ 18
とする．次の問に答えよ．

(1) 　 f(x)の極小値をすべて求めよ.

(2) 　 f(x)の最小値を求めよ.ただし，必要ならば e > 2:7を用いてよい.
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(1) 　 x2 ¡ 3x+ 18 = #x¡ 3
2
;2 + 63

4
> 0 より f(x)は実数全体で定義される．

あ⃝ x > 0のとき f(x) = e
1
4
x

x2 ¡ 3x+ 18

f0(x) =

1
4
e
1
4
x (x2 ¡ 3x+ 18)¡ e

1
4
x (2x¡ 3)

(x2 ¡ 3x+ 18)2

=
e
1
4
xQ(x2 ¡ 3x+ 18)¡ 4(2x¡ 3)i

4(x2 ¡ 3x+ 18)2

=
e
1
4
x (x2 ¡ 11x+ 30)
4(x2 ¡ 3x+ 18)2

=
e
1
4
x (x¡ 5)(x¡ 6)
4(x2 ¡ 3x+ 18)2

f0(x) = 0 とすると x = 5; 6

い⃝ x < 0のとき f(x) = e¡
1
4
x

x2 ¡ 3x+ 18

f0(x) =
¡
1
4
e¡

1
4
x (x2 ¡ 3x+ 18)¡ e¡

1
4
x (2x¡ 3)

(x2 ¡ 3x+ 18)2

=
¡e¡

1
4
xQ(x2 ¡ 3x+ 18) + 4(2x¡ 3)i
4(x2 ¡ 3x+ 18)2

=
¡e¡

1
4
x (x2 + 5x+ 6)

4(x2 ¡ 3x+ 18)2
=
¡e¡

1
4
x (x+ 3)(x+ 2)

4(x2 ¡ 3x+ 18)2

f0(x) = 0とすると x= ¡3;¡2

x (¡1) Ý ¡3 Ý ¡2 Ý 0 Ý 5 Ý 6 Ý (1)

f0(x) ¡ 0 + 0 ¡ + 0 ¡ 0 +

f(x) 　 & 極小 % & 極小 % 　　 & 極小 %

よって，増減表より極小値は

　 f(¡3) = e
3
4

36
，f(0) = 1

18
，f(6) = e

3
2

36
(2) 　 f(x)の最小値は (1)で求めた 3つの極小値のうちで最も小さい値である．

e
3
2 > e

3
4 であるから f(6) > f(¡3) ÝÝ1"e 34 :4 = e3 > (2:7)3 = 19:683 > 16 = 24　 Ú e 34 > 2

これより e
3
4

36
> 2
36
=
1
18

であるから f(¡3) > f(0) ÝÝ2

1，2から f(6) > f(¡3) > f(0)

よって，f(x)の最小値は f(0) = 1
18


















































































